

市本级及城市区参加生育保险的职工在定点医院生孩子—— 报销部分个人无须再垫付了



核心提示

□记者 武逸民 见习记者 任娜 特约记者 李帆 通讯员 范广卿

市社会保险事业管理局昨日透露,即日起,市本级及城市区参加生育保险职工的生育医疗费用实行定点医疗机构直接结算。

这意味着,今后上述参保人员在定点医疗机构生育或实施计划生育手术医疗费用报销部分不用自己垫付了。

1 参保人员直接结算的范围

市社保局相关负责人介绍,今后,在市本级及城市区社会保险中心参加生育保险的人员,在市区生育保险定点医疗机构生育或者实施计划生育手术发生的医疗费用,都可在其经治的定点医疗机构直接结算。

另外,凡符合我市生育保险待遇享受条件的洛阳市职工生育保险参保人员,在市区生育保险定点医疗机构生育或实施计划生育手术发生的医疗费用,均应在其经治的定点医疗机构直

接结算。

该负责人说,定点医疗机构直接结算的范围是洛阳市城镇职工基本医疗保险定点医疗机构中,经卫生行政部门批准具备收治生育或实施计划生育手术资格的医疗机构。

该负责人提醒,符合洛阳市职工生育保险待遇享受条件的失业人员和参加生育保险男职工的配偶因生育发生的医疗费用的审核、报销,仍按原办法执行。

2 生育医疗费用结算支付的标准

据介绍,按照《洛阳市职工生育保险待遇和结算管理暂行办法》,生育医疗费用基金结算支付标准如下:

女职工在生育保险定点医疗机构生育,发生的符合生育临床路径的医疗费用,由生育保险基金限额结算,低于限额标准的按实际结算。生育保险基金限额结算标准为:正常分娩每例800元,异常分娩(难产)每例1000元,剖宫产(有剖宫手术指征的)每例1800元。

因实行计划生育而在定点医疗机构、定点计划生育技术服务机构实施放置(取出)宫内节育器、绝育及复通术、人工终止妊娠(非医学需要选择性别的人工终止妊娠除外)所发生的医疗费用,符合河南省基本医疗保险药品目录、诊疗项目和医疗服务设施项目规定的,由生育保险基金在限额内按实支付,生育保险基金最高支付限额分别为:放置(取出)宫内节育器80元,皮下埋植术100元,皮下埋植取出55元,输卵管结扎术500元,输精管阻断术400元,输

卵管复通术1200元,输精管复通术1000元。

对于人工终止妊娠,该标准显示,早期妊娠(不满12周)需在门诊终止妊娠(含检查费)每例150元,12周以上不满28周住院终止妊娠每例400元,28周以上引产每例500元。

需要提醒的是,符合规定条件的女职工在生育保险定点医疗机构、定点计划生育技术服务机构发生的因生育引起并发症的医疗费用,在产假期间由生育保险基金限额支付,产假期满后需继续治疗的费用,按基本医疗保险规定办理。

另外,生育医疗费用定点医疗机构直接结算的基金支付标准不包括产前检查(围产期保健)费。产前检查(围产期保健)费和生育津贴的申领和支付仍按原办法执行,即市社会保险事业管理局所属参保单位的参保人员由市社保局负责按规定审核、支付,各城市区社会保险中心所属参保单位的参保人员由各城市区社会保险中心负责按规定审核、支付。

3 直接结算需要提交的资料

参保人员到市内定点医疗机构生育或实施计划生育手术时,需向医疗机构提交下列资料:

(一)身份证原件及复印件。

(二)生育证(准生证)原件及复印件(男职工实施计划生育手术除外)。

(三)结婚证原件及复印件。

(四)城镇职工基本医疗保险IC卡。

257名协勤本周上岗

□记者 武逸民 通讯员 魏征

本报讯4日,市公安局对新招聘的257名社区协勤展开为期6天的技能培训。10日,他们将奔赴我市各社区警务工作岗位。

据了解,为解决我市在社区“网格化”管理中警力不足的问题,今年3月,我市

在全市范围公开招聘587名协勤人员,经过组织报名、笔试、面试、体检、考察等环节的层层选拔,最终确定257名考生为我市公开选聘的第一批社区协勤。市公安局决定先对这些协勤开展以基础理论知识、基本操作技能和作风纪律为主要内容的培训,确保其尽快掌握工作要领,为市民提供优质服

河南电台“魅力大中原”明日聚焦洛阳

□姚红亮

本报讯5月8日,河南人民广播电台特别策划的“魅力大中原”大型宣传活动将走进洛阳,对我市落实省九次党代会精神、着力推动务实发展、建设中原经济区丰富多彩的生动实践进行集中报道。

8日7时30分至8时,河南人民广播电台《政府在线》节目将邀请市委副书记、市长李柳身走进直播车,就洛阳在中原经济区建设和用领导方式转变加快发展方式转变工作中创新创造、主动作为、推动发展的话题进行访谈直播。

同日17时10分至18时,河南新闻广播《直播河南》节目也将直播车开到基层,围绕我市重点工作,通过录音报道、连线报道、嘉宾访谈等多种形式,制作一期鲜活生动的直播节目。以上两期直播节目,洛阳新闻广播(AM576、FM88.1)届时将转播。

当天的活动情况,河南人民广播电台各频率将从7时至20时全天候滚动报道,新浪河南、河南广播网也将采用文字、图片、音频、视频、互动等多种方式进行专题报道。其中,河南新闻广播的早中晚3档重点新闻节目《河南新闻》、《新闻657》、《河南新闻联播》将重点播发我市相关报道。

志愿服务在行动
文明城市重提升

志愿服务送上门



5日,涧西区工会联合工农乡工会,组织志愿者走进谷西村,给当地出行不便的空巢老人和留守儿童送去健康咨询、免费体检、义务理发等多项志愿服务,受到村民们的赞许。

通讯员 曹新杰 记者 高亚恒 摄影报道

当个好人并不难



□小荻

近来,关于好人的报道时常见诸报端。一名汤馆打工妹,将山西顾客遗忘的包完璧归还,让失主喜出望外,也使其对洛阳留下了美好的印象。在捡到乘客丢在车上的手机后,的哥与失主的单位取得联系,并将手机送到失主手中。(均详见本报5日A05版)

类似的身边好事,相信每时每刻都在发生。有时它也许只是一个陌生人的微笑——当你遇到尴尬的时候,一个陌生人的微笑足以让你忘却尴尬。它传达的是一种善意的理解,温暖的却是你的心。许多人在经历过一些事情之后,往往会有“如今还是好人多啊”的感慨。

事实上,传统教育和当代教育都让我们选择做一个好人,一辈子做好事不做坏事。

更朴素地说,至少按老人们的理解,好人必有好报。

“好人老张”是十里八村出名的热心肠。他自己的说法是:“钱上我帮不了别人多少,哪家盖房办事我出把子力还是可以的。”眼下,生活拮据的老张有病却无力治疗,乡亲们听说后集资为他看病,村党支部、村委会和镇政府也伸出援手。(详见本报5日A06版)一句平常的“我为人人,人人为我”,在这里放射出人性的光芒。

不得不说,由于《三峡好人》、《江北好人》等影视作品的影响,“好人”如今经常被理解为“没坏心眼的小人物”,平素懦弱而寂寞,大多生活得并不如意,却于不经意间做了一件大好事。其实,这多少是一种误读,“好人”这个词很大程度上被戏剧化、脸谱化乃至标签化了。其实,好人不一定非得跟坏人相对,也不一定非得是小人物。品行端正正是每个人的处世准则,与身份地位无关,与意识形态和价值观念无关,只关乎行为后果,即是否利他或维护了他人的利益。

这是朴实的道理。黑格尔曾说:“最伟大的真理都是最简单朴实的,最伟大的人也是如此。”可见,真理是朴实的,好人更是朴实的。话说回来,如果我们每个人都一心向善,端正自己的品行,做事情问心无愧,我们就能自称是一个好人。好人的门槛并不高,就像社会中的温暖并不鲜见那样。